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直线的相互关系

一．知识梳理：

1．两直线位置关系：

（1）若
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（2）若
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2．点
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到直线
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的距离                 ；
两平行线
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的距离                 ．
二．基础训练：

1.下列命题中正确命题的序号为         ．
（1）若直线
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的斜率相等，则
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 EMBED Equation.3  [image: image23.wmf]2
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（2）若直线
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，则直线
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的斜率相等；
（3）若直线
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中，一条斜率存在，另一条斜率不存在，则
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（4）若直线
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]2
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2.已知点
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的垂直平分线的方程是                  ．
3．已知实数
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，若
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5.设直线
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,当
[image: image46.wmf]m

=

_____时
[image: image47.wmf]12

//

ll

；当
[image: image48.wmf]m

=

_____时
[image: image49.wmf]12

ll

^

；当
[image: image50.wmf]m

__________时l1与l2相交；当
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6.在坐标平面内，与点
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的距离为1，且与点
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B

的距离为2的直线共有      条. 

三．例题分析：

例1．（1）已知点
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平行的直线的方程为_________________；
过点
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垂直的直线的方程为_________________；点
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与直线
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（2）设直线
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①若
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②若
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③若
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例2．已知经过
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垂直，求实数
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例３．已知直线
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互相平行，
求过点
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垂直，同时被
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截得的弦长为
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例4．两条互相平行的直线分别过
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（１）求
[image: image95.wmf]d

的变化范围；   （２）求当
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取得最大值时的两条直线方程．
【课时作业】

1．点
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2．“
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3. 过原点作直线
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的垂线，若垂足为
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4．若直线
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5．若直线
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互相垂直，则实数
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6．与直线
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平行且在两坐标轴上截距之和为
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7．由四条直线：
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8．过点
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的所有直线中，距离原点最远的直线方程是________________．
9．
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互相垂直，则
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10．若直线[image: image128.wmf]m
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其中正确答案的序号是           .（写出所有正确答案的序号）
11．已知两直线
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12．已知两条直线
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求满足下列条件的
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[image: image149]
13. 直线l经过点(3,－1),且与两坐标轴围成一个等腰直角三角形,
求直线l的方程.
14．求与直线
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15．若三角形的一个顶点是
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